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—– nn. Ma ünnepli a magyar nép ország- 
szerte első királyának szent emlékét, a polgáro- 
sult Magyarország első nagy alapitójáét, ki 
bölcs törvényhozása és genialis szervezési mü- 
ve által örökre biztositotta népének azt a 
büszke örökséget, melyet Árpád dicső harczai 
szerzettek. Hálás lélekkel emlékezik meg ma 
a magyar keresztyén arról, hogy ő vezette be 
a haza népét a keresztyénség szent közösségébe, 
hálásan a politikus, hogy általa lettünk az 
európai népek családjának tagjává, neki köszön- 
hetjük a polgárosult, európai élet áldásait. 

Megjelemk előttünk az ő nagy alakja, 
halljuk bölcs lelkének szózatát ujra s meghó- 
dolunk szent fensége előtt, noha némely szavát 
már alig értjük. „Gyenge és mulékony az az 
ország, – mondja – melyben egy nyelv és 
egy erkölcs uralkodik (Unius linguae unius- 
due moris regnum imbecile et fragile est). 
Homályos értelmü szavak ezek ma már s ha 
nem állna fenn büszke erejében dicső müve, 
e hatalmas és fényes királyság, a mi imádott 
hazánk most is az ő bölcsesége rendületlen 
alapján, ki nem kételkednék szavai igazságán ? 

Mikor a honfoglalás hosszu harczainak 
bárdolatlan, szilaj magyarja mint legujabb jö. 
vevény lépett be az európai, keresztyén népek 
társaságába, senki sem kételkedhetett azon, hogy 
az uj, szelidebb erkölcsök felvételében s a vér- 
telen munka megszokásában annál könnyeb- 
ben és gyorsabban fog haladni, mennél na- 
gyobb vendégszeretettel s mennél nagyobb 
számmal fogadja be szép honába uj testvéreit 
s egyszersmind mestereit. Ime, mi áldásthozó 
az eszme, melyet a szent király szavai ki- 
fejeznek. : 

De nem bizonyult.e be később vészthozó- 
nak, mikor a magyar ép oly jó keresztyén és 
ép oly polgárosult volt, mint Európa többi 
népei s mikor a faj és nyelv teljes egysége 
nagyobb erőt adott volna neki? A magyar 
nép szinte ezeréves története bizonyitja, hogy 
a nagy király bölcs szava soha sem vesztet- 
te el érvényét, csakhogy ez eszme, mely 
az ősi magyar vendégszerető szivének sem 

volt idegen s mely a századok változá- 
sában mint szent hagyomány szállt nemzs- 
dékről nemzedékre, az idők szelleme szerint 
maga is többféleképen módosult. A mi István 
hatalmas reformjai idején először talán csak 
kormányzati fogás volt, abban ő s nagy utó- 
dai csakhamar felismerték azt a nélkülözhetetlen 
eszközt, mely a magyar nemzet nyelvi isoláltsá- 
gának végzetes hatását megszüntetheti s mely 
a nyelvileg rokon nélkül álló magyart szoro- 
sabb viszonyba, áldásos érintkezésbe hozhatta 

átment az eszme az egész nemzet erkölcsébe 
s kutforrása lőn ama keresztyén és emberileg 
nemes tolerantiának és nemzeti vendégszere- 
tetnek, melylyel a magyar minden üldözött 
és szenvedő idegen előtt kaput tárt, mely 
épen oly szives készséggel fogadta az oceán 
rémes áradásai elől menekülő szászokat, mint a 
mongolok kegyetlenségei elől futó kunokat, a 
vallásuk miatt üldözött huszitákat, mint a tö- 
rök iga iszonyatosságait rettegő oláhokat, 
szerbeket és bosnyákokat, egészen az utolsó 
bosnyák lázadás megrémült menekültjeig. 

A nemzet erkölcseibe átment ezen ezer- 
éves vendégszeretet nemcsak nemzeti történe- 
tünk egyik legbüszkébb s legnemesebb ha- 
gyománya, hanem nemzetünknek egyik legna- 
gyobb áldása. Mennyi erkölcsi és politikai 
erőt meritett ebből e sokat zaklatott haza, arról 
beszél történetünk minden lapja. Ennek belá- 
tása birta rá dicsőséges 1848-iki törvényho- 
zásunkat arra, hogy a sokféle jövevény ,hos- 
pites'-eknek (vendégeknek) a legősibb magya- 
rokkal minden tekintetben egyforma politikai 
jogokat osztogasson. 

Kit lephet meg az, hogy azok, kik e 
jövevény uj polgárok között legmüveletlenebbek 
voltak, ezt a nagy jótéteményt legkevésbbé 
tudták méltányolni, hogy sok helyt egyenesen 
hálátlansággal jutalmazták? Az értelmetlen 
gyermek azért még nem gonosz, mert üti az 
anyját. Nem volt-e a nemzetnek a betelepült 
kunokkal is elég baja s mégis, megbánta-e 
ezek befogadását? 

Az uj polgártársak ecsak egy csoportja 
azt, mely némi aggodalmat kelthet nemzetünk 

szomszédjaival, Európa többi népeivel. Majd 

ősi türelmének bölcsesége és czélszerüsége 
iránt. Ama farizeusok és irástudók szivben, lé- 
lekben elvadult csapatja az, mely a 48-as 
magyar nemes ama nagyielkü tényéből, hogy 
minden nemnemes polgárnak egyénileg 
az övéivel egyenlő politikai jogokat adott, 
egyénileg az ország minden fiát a törvény 
előtt egyenlővé tette, azt szeretné következ- 
tetni, hogy ezzel a lakosság különféle csoport- 
jai fajilag is egyenjogusittattak, ugy, hogy 
már most az oláhság, sőt talán a czigányság is 
oly jogokkal bir, mint a magyarság. 

Ez a gondolat, hogy t. i. a helyes poli- 
tikai érzékéről hires magyar nemesség a nem- 
zet egyes nyelvi és faji csoportjait, nemzetiségeit 
is egymással politikailag egyenjogusitotta, s ezzel 
Szt. István dicső birodalmát nem megerősitette, 
hanem megrontotta volna — tulajdonkép oly 
ostoba, hogy nem is hihetjük, hogy valaki 
őszintén gondolta volna, hacsak nem őrült, s 
inkább vagyunk hajlandók azt hinni, hogy 
csak az izgatás czéljaira van kigondolva. 

Ott, a hol valamely nemzetiség széles 
rétegeiben még akkora a tudatlanság, mint a 
románoknál, kis időre talán az efféle butaságok- 
kal is lehet izgatni, talán még a Muresianuk 
is lehetnek veszedelmesek, de ha az állam 
ellenőrző közegei hiven gondoskodnak arról, 
hogy hazánk történetét a románok is igaz 
valójában megismerjék, akkor nem lehet két- 
séges, hogy a Muresianuk agyafurt bölcsesége 
csakhamar szét fog foszlani a szent király nagy 
eszmejének hatalma előtt s a magyar nemzet 
ősi tolerantiája és nemzeti vendégszeretete uj, 
fényes diadalt fog aratni. 

De addig ? Addig is kormányunk gondos- 
kodni fog róla, hogy e merész állambölcselők 
és furcsa hazafiak meggyőződhessenek, hogy 
nemcsak jogaink, hanem börtöneink is közösek, 
s hogy államügyészeink a szellemi gyujtogatót 
ép ugy szemmel tartják, mint a közönségest. 
Ezt a gyakorlati politikai leczkét talán az ő 
gyenge fejük is megérti. 

Külföldi krónika. 
Az Oroszországból érkező táviratok egy- 

hangulag jelentik, hogy a német császár látogatása 

A ,BRASSÓ- TÁRCZÁJA. 
A szines tényképekről. 

(A Brassóc eredeti tárczája.) 

Nem azokról a ,szines fényképekrőlt akarok 

szólni, melyeknek legtöbb a bámulójuk a fotográfus 

kirakata előtt. Ezek közönséges, világosan mázolt 
fényképek, melyekbe a fotografus utólagosan befest. 

az eredetinek – arcz- vagy tájképnek — szineit ugy, 

a mint épen emlékezete és izlése – olykor a meg' 

megrendelőé – rávezeti. A kép kielégitheti a készi- 

tőjét, sőt a megrendelőt is, de azért mindig töké- 
letlen. 

Ezen nem lehet csodálkozni. Hiszen, ha már 

megszületett volna az a vegyész, a ki a szivárvány 

szineit egészen ugy tudná előállitani, a mint azok 

égen-földön pompáznak ! A felfogás, izlés mindig egyéni 

dolog s a legtökéletesebb festő ecsetje sem tudná 

azokat meg számithatatlan, végtelen finomságu átme- 

neteikben müvébe varázsolni. 

A mióta Porta sötét kamaráját ismerik, állandó 

a vágy képének rögzitése után. Az alchimisták ép oly 

buzgalommal keresték azt a finom ragasztó anyagot, 

mely a sötét kamara gyönyörűü képét lekötné, akár 

a bölcsek kövét, vagy az aranycsinálás titkát. 

—
 

ről, hogy tudjuk, hogy a képet ezen az uton soha- 
sem fog sikerülni lekötni. A rendes fényképezésben 
alkalmazott módszerek tökéletesitésétől 
sikert. 

A fényképész a sötét kamara képét u. n. ezüst 
collodiummal bevont üveglemezre veti; a fény a 
collodiumban feloldott ezüstséban különös vegyi fo- 
lyamatot indit meg, melynek még csak nyoma sem 
látszik a lemezen; az eredmény csak akkor mutat- 
kozik, ha a lemezt előre elkészitett oldatokkal le- 
önti. A fotografusok leggyakrabban oldott vasgáli- 
czot használnak e czélra. A vasgálicznak az a hatása 
van az előbb megvilágitott ezüstsóra, hogy az ezüst 
azokon a helyeken, melyeken fény érte, igen finom 
por alakjában lecsapódik a lemezre s igy a sötét ka- 
mara képének mintegy visszája, negativja, kelet- 
kezik. A mi a képen világos volt, az a lemezen sö- 
tét s megforditva. Ez az üveg a fotografus negativje 
vagy mint rendesen nevezik: matriczeza, melyről 
annyi másolatot készithet, a mennyit csak akar. E 
végett a negativot ezüstsóval — pl. pokolkővel — 
bevont papirra teszi s igy teszi világosságra; mint- 
hogy a papir ott, hol a fény éri, megbarnul, a ne- 

várjuk a 

Ma legalább annyit tudunk a fény természeté- 

gativnek ismét forditottját kapja, vagyis olyan képet, 

melyben a világosság és sötétség körülbelül ugy osz- 
lik el, mint magán az eredeti képen. Ezért hü mássa 
is neki, mely azonban csak a vonásokat, a világos- 
ság különböző árnyalatait adja vissza, de a szinezés 
teljesen hiányzik rajta. 

Becsesnek tartjuk az ilyen képet is, ha jó. De 
mennyivel nagyobb volna értéke, ha eredetijéhez 
mindenben, tehát szineiben is teljesen hü volna? 

Sokan foglalkoztak már a probléma megoldásá- 
val; physikusok, chemikusok és fotografusok egy- 
aránt. Több izben hire terjedt, hogy a szines fény- 
képek készitésének titkát sikerült már feltárni. A hir 
mindeddig legalább is tulzottnak, de legtöbbnyire 
egész alaptalannak bizonyult. 

Legujabban Veress kolozsvári fényképész 
vonta magára ugy a bel-, mint a külföld szakembe- 
reinek figyelmét. Ő sem tud ugyan kifogástalan szi- 
nes fényképeket késziteni, s nem is állitja magáról, 
de mindenesetre megvan az a nagy érdeme, hogy a 

kérdést a megoldás utján hatalmasan előbbre vitte. 

Ugyanis előtte már többeknek sikerült szines 
fényképeket késziteniök, ilyenek: Herschl, Becguerel, 
melyek az eredetinek nemcsak körvonalait, ha- 
nem szinezését is feltüntették. A szinezés mindig tö- 
kéletlen volt, de kezdetnek mégis kecsegtető volt. 

Lang Lipót, Haasenstein és Vogler (Jaulus, 
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mindenfelé a legkedvezőbb benyomást tette. Már most 
az orosz lapok is elismerik, hogy a fejedelmek talál- 
kozása ismét megszilárditja a béke fentartására czélzó 
törekvéseket. Az orosz lapok még azzal is elhallgat- 

tak, hogy a német császár Ausztria-Magyarországot 

Bulgáriában követett politikájának feladására birja. 
Nemcsak II. Vilmost fogadta az orosz udvar 

és nép a legnagyobb kitüntetéssel, hanem Caprivi 

kanczellárt is. 
Ezalatt Németországban a császárra és 

kanczellárjára nézve némileg kedvezőtlen politikai 

hangulatváltozást jelentenek a lapok. Főleg déli Né- 

metországban aggodalommal néznek ama socialistikus 

harczok elé, melyek október 1-én, a socialistikus tör- 
vény hatályának megszünése napján a leghevesebben 
készülnek kitörni. Sokan azt hiszik, hogy Caprivi- 

nak nincs annyi energiája és tekintélye, mint a meny- 

nyi az ifju császártól inaugurált uj socialistikus po- 
litika szerencsés keresztülviteléhez szükséges. Venti- 

lálják a császár ismert szavát, hogy a német politika 
hajója megtartja régi irányát s felvetik azt a kér- 

dést, hogy ha ez igy van, miért kellett a birodalom 

geniális, tapasztalt kormányosát oly megszégyenitő 
sietséggel eltávolitani, különösen, mikor épen nem 

bizonyos, hogy az uj kormányosnak lesz-e elég ereje 

a czélbavett irányt be is tartani s arról is gondos- 
kodni, hogy a haladás gyorsasága ne fajuljon végze- 

tes vágtatássá. 
A franczia középtengeri hajóraj-szakasz – egy 

párisi távirat szerint — parancsot kapott, hogy ké- 

szen legyen, hogy 24 óra alatt Marokkóba indulhas- 

son, ha ez szükségesnek mutatkoznék. 

E. M. K. E. óvodáink vizsgája. 
Igen kedves időtöltést szerzett magának, ki a 

belvárosi Emke óvoda f. hó 20-án d. e. 9 órakor 
tartott évzáró vizsgáját végig hallgathatta. A vizs- 

gálaton a kir. tanfelügyelőn, az Emke helyi fiókjának 
elnökségén és a felügyelő bizottság tagjain kivül igen 

szép érdeklődő közönség volt jelen, különösön a szü- 

lők köréből. A vizsgát közös imával kezdették, aztán 
dalokkal vegyitve bemutattak egy beszéd- és érte- 

lemgyakorlati leczkét, egy Frőbel- féle foglalkozást, 

több verset, elbeszélést, imát, éneket és társas játé- 

kot. Nagy érdeklődéssel, valódi szülői gyönyörrel 

szemléltük az apróságoknak játszian fegyelmezett 
csapatát; gyönyörködtünk az egyeseknek ügyes fellé- 

pésében, hangos, értelmes feleletében, kedves dalaik 

és játékaikban, s szivesen adózunk elismerésünk-és 

köszönetünkkel az óvoda derék vezetőjének, Kollár 

Hona kisasszonynak, ki nekünk e kedves napot szer- 

zette. 

Ez óvodát az év folytán 59 fiu 53 leány, ösz- 

szesen 112 kisded látogatta, kik közül a vizsgán, 

60-70-en voltak jelen. Bolonyai Emke óvodánk 

vizsgája f. hó 24-én vasárnap d. e. 9 órakor lesz, 

melyre e helyen is felhivjuk az érdeklődők figyelmét. 

K. 

Mikes ünnepély. 
— (Saját külön tudósitónktól.) 

Zágon, 1890. aug 17. 

A nagy bujdosó emlékét születése helyén im- 

pozáns ünnepséggel tisztelle meg kétszáz év mulva 

a Zágoni olvasó egylet. A ,nyilvános ünnepély" d. 

e. 11 órakor kezdődött Mester Károly a zágoni ta- 

nitó kar által hatásosan előadott Szózatával. 

Erre Bodor János zágoni ref. pap tartalmas és 

De egy cardinális hibájuk volt a képeknek! 

Ugyanis, ha nappali világosság érte, a szinek csak- 

hamar eltüntek s a kép rövid időn teljesen el- 
romlott. 

Veressnek az sikerült, a mit eddig senki 

sem tudott elérni: hogy az ő szines fényképei a 

nappali világosságon is megmaradnak. Igaz ugyan, 

nem tud minden szint fotografálni; legjobban sikerül 

a vörös és a kék s ezek sem egészen természethüek. 

Ámde érdemét és találmányának értékét ez nem 

csökkenti. Vogel berlini tanár, ki a fényképészet 

terén első vrendi szakember, nagy elismeréssel nyi- 

latkozott Veress munkásságáról. 

Öszintén kivánjuk, hogy Veress fáradozását 

teljes siker jutalmazza. A feladat, melynek megoldá- 

sán munkálkodik, épen nem könnyü: apnál vagyobb 

elismerés illeti törekvését, melyet még abban az eset- 

ben sem lehetne tőle megtagadni, ha nem tőle kapná 

a müvelt világ az első kielégitő szines fényképet, 

mert kétségtelen, hogy a teljes sikerhez vezető ut- 
nak egyik legnehezebb részletét ő törte meg és tette 
járhatóvá. —k. 

Mikest minden oldalról kellően mogvilágitó emlék- 
beszédle következett, mely után Antal Lajos pap- 

jelölt Lévay Mikes cz. költeményét adta elő. Álta- 

lános érdeklődés közt jelent meg Bálint Gábor az 

emelvényen, s szabadelőadásának minden egyes 
részletét a nagyszámu közönség feszült figyelme és 

fokozott tetszése kisérte. Előadásának fő pontjai ezek 
voltak: általános párhuzam a Mikes korabeli s a je- 

lenlegi Törökország között; Bagdád hat nemzetsége, 
iskola, a törökség két osztálya; az örmény görögök 
foglalatossága. A mohamedánnők burkolózása, otthoni 

fény. A török látogatás, butorzat; női látogatás ezere- 
moniája. A török ebéd leirása. A török hivatalos- 
kodás, a rabszolgai meghunyázkodás. A török hazug- 

ság (,a szót zacskóba tenni nem lehet). A török 
hajón való közlekedés mizeriája. Záradékul a Hym- 

nuszt énekelte a tanitó kar, miben a lelkesülés 

hatása alatt a közönség nagy része résztvett. Az ün- 

neplő diszes közönség soraiban ott láttuk a gróf 

Mikes családot Zaboláról. 
Az ünnepélyt közebéd követte, melyen Bodor 

János Bálint Gáborra, Bálint Gábor a hölgyekre, Ko- 

vács Lajos Bálint Gáborra, Főldes György az ünne- 

pély értelmi szerzőjére, Jánó Lajos a zágoni olv. 
egyletre, Veress Károly a jelen levő tanárokra, Rom- 

bauer Emil az ünnepély értelmi szerzőjére emeltek 
poharat. Este a sikerült concerten, az ezt követő 

tánczmulatságon szórakozott az egybegyült közönség. 

Fürdö levél- 
Zajzon, 1890. augusztus 18. 

Igen háládatlan munkát végez az, ki kis fürdő- 

ről levelet közöl valamely hirlapban, mivel levelének 

tárgyát nem képezhetik a változatos szórakozások 

különféleségei; mert közönségük többnyire erős szel- 

lemi munkában kimerült és nyugalmat, üdülést ke- 

reső egyénekből áll, kiknek ezek mellett még fö el- 

vüket képezi a szigoru takarékosság. Zajzon fürdője 

szintén ezek közzé sorozható, mert ha volt is olykor- 

olykor egy pár vendége az ugynevezett ,fényes kö- 

zönségből" is, azt nem a kinálkozó élvek változatos- 
hanem természeti szépsége, 

mely 

ságai szerezték neki; 

mely meglep és lebilincsel, ózondus levegője, 
üdit és éltet. 

Sajnos azonban az, hogy a mennyire pazarul 

nyujtá előnyeit a természet, ép oly mértékben elha- 

nyagolta azok felhasználását tulajdonosa, a város. Ha 

azonban a f. évben eszközölt munkálatokból követ- 

keztethetünk, melyek csin és tartóság tekinteteben 

az eddigieket jóval felülmulják, akkor szebb jövőt jó- 

solhatunk ezen kedves kis fürdőnek. De meg – mint 

biztos forrásból értesültem — a város is tetemes 
összeget szánt a fürdő helyiség jó karba helyezésére 

s az ujabban megejtett vegyelemzés igen kedvező 
eredményét is csak akkor fogja a nagy közönség tu- 

domására juttatni – és igen helyesen, – mikor a 

fürdővendégek kényelméről is kellőleg gondoskod- 
va lesz. 

A fürdői élet azonban csak ugy felelhet meg 
teljesen a vendégek igényeinek, ha a kényelem mel- 

lett kellemes szórakozást is nyujt. Ezek intézőjének 
rendesen a fürdőbiztosnak kell lennie; ha ebben hi- 

ányzik a kellő élénkség és leleményesség, akkor el- 

maradnak azon kellemes emlékek is, melyek a fürdő 
látogatottságát a jövőre is biztositják. 

Igen szerencsésen választott Brassó városa akkor, 

midőn dr. Fabritius urat, a közszeretetnek örvendő, 

finom modoru fürdőbiztost bizta meg e tisztességgel ; 

neki köszönhetjük azon szép egyetértést is, mely a 
különféle nemzetiségü vendégek között fennáll és 

mely lehetővé tette azt, hogy az egyes kirándulások, 

apró mulatságok, szini előadás stb. által nyujtott él- 

vezetekben mindnyájan teljes részt vehettünk. 
A f. hó 16-án tartott szini előadás melyen , Als 

Verlobte empfehlen sichz és ,Eine eheliche Anleihe' 

cz. darabok kerültek szinre, igen kellemes estét szer- 

zett a füirdő közönségnek. A főérdem Himesch I. bras- 

sói óvónőt illeti, ki az előadás szervezője és lelke 

volt. A közremüködők mind igen ügyesen adták elő 

szerepüket; de különösen Jekelius gyógyszerész a 

magyar ispánt, S. k. a. a serdülő leánykát oly ter- 
mészetes könnyedséggel játszották, a mely gyakor- 

lott szinészeknek is becsületére vált volna. Az estély 
fénypontját képezte az élőkép, melyhez hasonlót csak 
a jó müvész ecsetétől nyerhetünk. A szünetek közt 
Galuska zenekara játszott. 

Nem mulaszthatom el, még egy pár sorban meg- 

emlékezni azon igen tanulságos előadásról, melyet 

Sehmidt C. a méhészetről tartott három délelőtt. Az 

első nap fejtegette, illetve ismertette a méhek ter- 
mészetrajzát, a többi két napon pedig azon eljárást, 

melyet egy kezdő méhésznek követnie kell. Előadása 

gyülésének nagy választmánya f. 

oly érdekes volt, 
hallgatója is volt. 

Mint figyelemre méltó dolgot fel kell említenem 

azt is, hogy a jelen fürdőidény alatt a sétatéri zene 
programmjában két pontot foglal el a magyar nép- 
dal. Figyelemre méltó ez azért, mert ezelőtt néhány 
évvel is, a felvett egy magyar darab is fütty vagy 
guny nélkül ritkán lett végig játszva. Volt még ezen- 
kivül fürdőnknek egy protegált borvizes leánya is, ki 

azonban a szépség-osztásnál elkéshetett, de mivel 

történetesen a biztosok atyja házában laktak, - a 
fördőközönség örömére (?) neki jutott ezen, szemé- 

lyével össze nem férő feladat. A f. évben ez is meg- 

változott; mert a falu egyik legszebb leánya lett oda 
alkalmazva. Lehet, hogy a t. szerkesztő ur levelem 
ezen részét kihagyhatónak fogja vélni, pedig ez je- 
lentékeny tényezője a fürdőnek: mert az ásványviz 

használata - főleg eleinte - ugy is sok savanyu 
arczot okoz, már pedig tapasztalatból tudjuk, hogy a 
szóp leány kezéből a méreg is édes. 

Az éjjel egy igen sikerült ,Tánczestély« nyuj- 
tott kellemes szórakozást fürdőnk ifjuságának, mely 

hajnali 4 órakor ért véget. Ma délelőtt pedig isteni- 
tisztelet volt ő császári és kir. Felsége születésnap- 

jának ünnepére. Az istenitiszteleten az összes fürdő 
közönség részt vett s gyönyörködött Hiemesch Ida 

k. a.-nak orgona-és zenekiséret mellett előadott 
gyönyörü egyházi énekében. 

Most pedig bucsut veszek ezen kedves kis hely- 

től, azon erős hitben, hogy jövőre ujjáalakitva és a 

nagyobb fürdők kellékelvel fölszerelve fogom ta- 

lálni. Egy vendég. 

hogy a 2-ik mapen ér több nő 

NAPI HIREK. 

A király születésnapja Maros-Vaásárhelyt. Tudó- 
sitónk irja: előestén fényes kivilágitás, lobogók, tüz- 
oltók zenéje, hullámzó tömeg a piaezon. Ma reggel 
nagy ünnepi mise a róm. katholikus és alkalmi isteni 

tisztelet a ref. templomban, melyhez a helyőrség: 

honv. lovasság, gyalogság Tomcsányi százados vezeté- 

se alatt kivonult. Honvédhuszárjaink, kik egy századba 

alakulva, a második harczvonalban foglaltak állást, 

valóban gyönyötü látványt nyutottak. A sikerült disz- 

menet után 1 óra tájban a tisztikar egy része, a vi- 

dékről ide sereglett térképrajzolók (mappőrök) és 
huszártisztek a ,Transsilvániát-ban fényes bankettre 
gyült össze, melynek első s egyedüli felköszöntőjét Ő 

felségére lovag Arbtner vezérőrnagy, a főldrajzi in- 

tézet Bécsből lideérkezett főnöke mondotta zajos 
Eljen és ,Hoch" kiáltások között. 

Uj ezred. A hadsereg rendeleti lapja közli: Ő 
Felsége elrendelte, hogy az 1891. január 1-én a 
42 ik lovasezred fölállittassék. Az uj ezred, 15-ik 
dragonyos ezred czimmel, Welsben fog állomásozni. 

Albreeht főherezeg jelen volt a Pozsonyban 

megtartott hadgyakorlatokon. A főherczeg a helyőr- 

ség összes kitüntetett legénységét, a honvédeket is 
beleértve, fejenkint két-két aranynyal ajándékozta 
meg. Az ajándékot ma osztották szét. 

Miniszteri elismerés. A belügyminiszter ur ő 

nméltósága a brassói országos szemgyógyintézet igaz- 

gatójának felterjesztése folytán Jakab Alajos kir. 

törv. irnoknak, a nevezett gyógyintézetben teljesitett 

önzetlen, buzgó és lelkiismeretes munkásságáért el- 
ismerését fejezte ki. 

A magy. orvosók és természetvizsgálók vándor- 

hó 19-én 

Scehlauch püspök elnöklete alatt gyülést tartott 

N.-Váradon, melyen többi között a jövő vándorgyülés 
helyéül Brassó állapittatott meg. Bártfa meghivását 

egyelőre köszönettel mellőzték. A brassói vándor- 

gyülésre elnökké ürmösi Maurer Mihály főispán, al- 
elnökökké Brennerberg polgárméster és dr. Fabritius, 
a központból dr. Frivaldszky János, titkárokká Rom- 

bauer Emil és Fabritius Ágost, dr. Otrobán Nándor 

és Römer Gyula választattak meg. Dr. Otrobán 

elfogadásáért. 

Ujabb adakozás a csángó-szoborra. Nagy István 

báztulajdonos Brassó 5 frt., N. Gy. Brassó 5 frt., B. 

E. Budapest 5 frt., Összesen 15 frt. Az adakozók- 

nak szives köszönet. E lapok idei 85. számában ki 

volt mutatva 151 frt. 61 kr. Az adakozások főössze- 

ge ma 166 frt. 61 kr. 

A csángó szobor tizszeresen kisebbitett főszmin- 

tája Zeidner könyvárus kira katában megtekinthető. A 
költségvetés 500 frtra van előirányozva s a szobor le- 

leplezése 1891. év május hóra tervezve, mikor a bras- 

só-hétfalusi vasutat [megnyitják. További adakozáso- 

kat elfogad és nyilvánosan nyugtatványoz Koós Fe- 
rencz, kir. tanácsos, tanfelügyelő. Brassó, 1890. aug. 18, 

Brassó városa nevében köszönetet mond a meghivás 
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Felhivás társas utazásra ! A „Kolozsvári Kerék- 

páros-Egylet elhatározta, hogy Erdélyben nagy tár- 
sas utazást rendez, melyre az összes magyarországi 
kerékpáros-egyesületeket meghivja. A társaság f. év 
augusztus 23-án reggel 5 órakor fog indulni és a 
következő utat fogja megtenni: 1. nap Kolozsvár— 
Offenbánya. 2. nap. Offenbánya— Verespatak. 3. nap 
Verespatak—Zalatna—Gyulafehérvár. Itt. a társaság 
két részre oszlik. Az egyik csapat megy: 4. nap 
Gyulafehérvár Szászváros-Déva— Vajdahunyad. 5. 
nap Vajdahunyad - Kalán— Hátszeg— Petrozsény. 6. 
nap Petrozsény—Szurdoki szoros. A másik csapat 
megy: 4. nap Gyulafehérvár -Nagyszeben. 5. nap 
Nagyszeben- Fogaras-Brassó. 6. nap Brassó—Sinaia. 
7. nap Brassó -Tusnád–Csikszereda -Gyergyó-Szt.- 
Miklós. 8 nap Gyergyó-Szt.. Miklós -Tapolcza—-Bor- 
szék. 11. nap Borszék- Tapolcza—Szászrégen. 12. 
nap Szászrégen- Besztereze, 13. nap Besztereze- 
Deés-Szamosujvár- Kolozsvár. 

Dr. Muresianu banderiuma a városkapitányság- 
nál. Mint értesülünk, a vasárnap d. u. Kolozsvárról 
érkező dr. Muresianu Aurel tiszteletére hatósági en- 
gedély nélkül rendezett tüntető fogadtatás f. hó 20-án 
a városkapitányságot is foglalkoztatta, mely a tartott 
tárgyalás rendjén Bobancu István segédszerkesztőt, 
és Puju György ó-brassói szomszédatyát s a bande- 
riumban résztvett eddig kinyomozott 9 román legényt 
10-10 frt pénzbirságra itélte e kihágásért. E tün- 
tetés különben még a kir. ügyészséget is fogja fog- 
alkoztatni. : 

Dr. Muresianu banderiuma a szószöken. Vasárnap 
óta az a hir kering városunkban, hogy Persinariu György 
ó-brassói román lelkész mult vasárnap d. e, az isteni- 
tisztelet alkalmával a szószékből buzditotta a legé- 
nyeket, hogy az aznap d. u. dr. Muresianu szerkesz- 
tőt az indóháznál fogadó bandériumban részt vegyenek, 
egyuttal azzal fenyegetve őket, hogy különben eltiltja 
őket legkedvesebb mulatságuktól, a vasárnap délutáni 
táncztól. 

Estí román* ? (Román vagy?) E szavakkal fo- 
gadta a minap az alsó-sétatéren egy román uri em- 
ber egy koldus kéregetését, ki alamizsnáért nyujtotta 
feléje kezét, s csakjmiután igenlő választ kapott, nyult 
a zsebébe s adott neki egy pénzdarabot. Ebben is 
tanuljunk mi barbár magyarok a finom románoktól? 

Nagy tüz Maros-Vásárhelyt. Levelezőnk f. hó 
17-éről irja: ma vasárnap d. e. 10 óra tájban a 
Nagyszentkirály-uteza alsó felének egyik házában 
eddig ki nem deritett okból tüz ütött ki, melypek 
rövid idő alatt 5 zsindelyes ház esett áldozatául. 
Hogy e szomoru katasztrópha nagyobb mérveket nem 
öltött, az az uralkodó szélcsenden kivül első sorban 
a katonaság és polgárság erélyes közremüködésének 
köszönhető, mint a kik mindent elkövettek, hogy a 
pusztitó elemnek gátat vessenek. Igy is elég nagy 
volt a riadalom s a szerencsétlenek száma, kik ingó 
vagyonukkal az egész utcza mentén mint egy sorfa- 
lat képeztek. Az egyik elpusztult ház padlásán álli- 
tólag száz métermázsa faszén nyujtott anyagot a 
mohó lángoknak. 

Német dalárok Budapesten. F. hó 18-án este, 
teljesen váratlanul számos és érdekes vendége érke- 
zett Budapestnek: a bécsi dalárünnepélyen résztvevők 
közül vagy 700 német dalár, részint vasuton, részint 
gőzhajón hozzánk rándult, megtekinteni a magyar 
fővárost. Minthogy váratlanul jöttek, nem volt ünne- 
pélyes fogadtatásuk sem, sőt ha a „Grand Hotel 
Hungaria" igazgatója a diszteremben nyugvóhelyet 
nem rögtönöz számukra, még meg sem hálhattak 
volna, a mire ugyan még éjfélkor is közülök nem 
sokan gondoltak, vig tanyát ütve a kioszkban és a 
pilseni sörcsarnok előtt. Itt történt, hogy a külföldi 
vendégek közül egy, félbeszakitva a vig mulatozást, 
felköszöntőt mondott, a mely óriási ujongással fogad- 
tatott. ,Uraim", mondá a szónok, eljöttünk hódolni 
Budapest szépsé ének, de előbb egy magasztos kö- 
telességet kell teljesitenünk. Ez ország nemes ural- 
kodója, birodalmunk dicsőséges szövetségese, Fe- 
rencz József császár és király ő felsége ma ün.- 
nepli születésnapját. Uraim, emeljék poharukat bol- 
dogságára, hogy a godnviselés népei üdvére még 
sokáig teljes egészségben tartsa meg 17 A rövid, velős 
beszédet harsogó ,hoch és ,éljent követte. A né- 
met vendégek itt maradt része ma Budapest környé- 
keire tett kirándulásokat 

Bismarck és Abrányi E. A Bismarck-interviewk 
ban eddig sem lehetett a magyar embernek nagy 
öröme, de félünk, hogy legkevésbbé abban fog gyö- 

nyörködhetni, melyről lapjaink a minap ujságoltak. 
A ,Hamb. Nachrichtent ugyanis kijelentette, hogy az 
Ábrányi Emil és Bismarck herczeg közt folyt állitó- 

lagos beszélgetésről közölt hirek légből kapottak 

Bismarck herczeg Ábrányi látogatását nem fogadta s 
a herezeggel folytatott beszélgetéséről közölt bármily 
jelentések e szerint ö nkényes koholmányon alapulnak. 
Erre Ábrányi E. fentartotta állitásait s igérte, hogy 
a czáfolat ekozói ellen, kik előtte ismeretesek, meg 
fogja tenni lépéseit. Mikor a dolog ennyire fejlődött, a 
aBudapesti Hirlap" szerkesztősége egyenesen Bis- 
marckhoz fordult felvilágositásért, mire Kissigenből 
következő sürgönyt vette: ,A táviratot megkaptama 
Ábrányi urat nem ismerem; nekem soha sem jolen- 
sették be, tehát nem is fogadtam őt. Bismarck hge. 

Öngyilkos törvényszéki biró. Weisz Károly ki- 
rályi tanácsos, nyugalmazott tövényszéki biró, Kolozs- 
várt egy magán vizgyógyintézetében, 18-án reggel car- 
bollal megmérgezte magát s meghalt. Régebb idő 
óta feküdt s betegen az öngyilkosságot egy zavaros 
pillanatban követte el. Hatvanhárom évet élt. 

Három halál egy kutban. Mint S-. Alja-Ujhely- 
ről irják, az elmult héten a Csap mellett légnyomatu, 
alapozással épülő uj vasuti Tisza-hidnál megrenditő 
szerencsétlenség történt. Misinsky ková cs a gép 
ház mellett lévő hét méteres kut födelét fölemelte 
hogy ivóvizet meritsen. A veder kötele merités köz. 
ben elszakadt s mivel a kut vizállása csekély volt- 
Misinszky lebocsátkozott a kutba, ho gy a vedert fel- 
hozza; mielőtt azonban leért volna, a hágecsóról a 
kutba zuhant. Erre Takács és Kolár nevezetü 
ácsok a szerencsétlenül járt kovács kihuzása végett 
a kutba lebocsátkoztak, de ők is eszméletlenül zu- 
hantak alá a mélységbe. Ekkor villant meg a jelenlevők 
fejében a gondolat, hogy a kutban mérges gázok 
fejlődtek s ezek okozták a három ember lezuhanását. 
Egy légsüritő gőzgép segélyével elnyomták a mérges 
kutgázokat s a három munkást kiemelték a kutból. 
A pályaorvos azonban mindhárom szerencsétlen mun- 
kásnál már csak a gázmérgezés által okozott halált 
konstatálhatta s a mentő kisérletek sikerteleneknek 
bizonyultak. 

Usaládi dráma. Gólya Géza menyői fiatal föld- 
birtokos czivakodás közben ifju nejét agyonlőtte. A 
borzasztó tett után, őrültként menekült a faluból az 
erdőre, a hol felakasztotta magát; de a vesszőből 
font kötél (guzs) elszakadt és a gyilkos ismét élt és 
gondolkozott. Dult arczczal bujkálva közeledett a 
faluhoz, hol a kiszenvedett fiatal nő felett már meg- 
kondult a halálharang. A haranghuzásra megrázko- 
dott a szerencsétlen ember s őrült orditással rohant 
lakására; a hatóság által bezárt ajtaját feltörte s 
egy vizzel töltött vadászfegyverrel szétlőtte agyát. 
A lövésre többen behatóltak a szobába s előttük ál- 
lott az iszonyu kép. A fiatal asszony holtteste egy 
kanapé előtt hevert s a kanapén fej nélkül a férj 
Borzasztó küzdelem előzhette meg e hallatlan családi 
drámát. mert a szoba összes butorzata fel van for- 
gatva, a vaskályha összetörve és minden tárgy szét- 
szorva. A czivakodásra az adott okot, hogy a nő kö- 
zelebbről egy jótékonyázélu bálon férje nélkül vett 
részt. Különben két-három évi házasságuk folytonos 
egyenetlenségben telt el s már el is akartak válni 
egymástól. Most ily megrázó katasztróphával végző- 
dött a sok kellemetlenség. 

Fölkelők és rendőrök harcza. Pinkerton igaz- 
gató magánrendőrei, mint egy newyorki távirat je- 
lenti, megvédelmezték a vonatot az albanyi fölkelők 
ellen, s e közben ok nélkül lőttek reájuk. A fölke- 
lők kifosztottak egy vonatot és a rendőröket megro-. 
hanták, hogy őket felakaszszák. A magán-rendőröket 
le kellett tartóztatni, hogy a fölkelők düűhétől meg- 
óvják; mindkét részről sok sebesült volt. 

Divatapokkal versenyeznek manapság összes 
szépirodalmi ujságaink; arezképek, actuális rajzok és 
más, nem irodalmi fegyverek segitségével igyeksze- 
nek hóditani. A „Magyar Szemle" ugyszólván 
az egyedüli kivétel, mely minden egyéb eszközt mel- 
lőzve, tisztán csak szépirodalmi és kritikai tartalmá- 
nak sulyával és gazdagságával kiván hatni. Valóban 
örvendetes tehát, hogy a magasabb czélokért küzdő 
Magyar Szemle" rövid idő alatt oly rendkivül elter- 
jedt az országban. Az igaz különben, hogy becses, 
nagyértékü czikkei mellett ád a Magyar Szemle" 
annyi és oly sokféle szórakoztató olvasmányt is, hogy 
mint érdekfeszitő hetilap kielégitheti a legkényesebb 
igényeket. Mutatványszámokat a „Magyar Szemlé- 

dapest. VI, keruj-uteza 14). A legőszintébben ajánl- 
ljuk e kitünő lapot olvasóink figyelmébe. 

Tanügy. 
ÉRTESITÉS. 

A dicső-szentmártoni állami alsófoku fel- 
zőbb leányiskola tantervével biró polgári leányiskolá- 

ban az 1890/91-ik iskolaiévre a beiratkozás, fölvételi 
és javitó vizsgálatok f. évi szeptember 
jain lesznek. : 

A polg. leányiskola mellett van egy polg. iskol i 
tanitónő felügyelete alatt álló benla kással kapcsolatos 
convictus is, melyért havi 12 frt. a dij. 

Ez iránti kérdezősködésekre készséggel szolgál 
további felvilágositással az igazgató. Tandij egész 
évre: 4 frt., beiratási és értesitői dijak: 76 kr. 

Az 1890/91-ik iskolai évvel a negyedik 
osztály is fel fog állittatni. 
- Az első osztályba a 9 évet betöltött oly leány- 
kák vétetnek fel, kik az elemi iskola négy osztályát 
sikerrel elvégezték, vagy ennek megfelelő fölvételi 
vizsgálatot tesznek. 

Dicső-Szentmárton, 1890. augusztus 12-én. 
Gyöngyössy István, 

igazgató. 

1, 2, 3, nap- 

- 

A hosszufalusi műfaragó ipari tanműhely- 
lyel egybekapcsolt m. kir. állami felső népiskolába 
olyan 12. évöket betöltött tanulók vétetnek fel, kik 
az elemi népiskola hat osztályát kielégitő eredmény- 
nyel végezték, vagy az elemi népiskola tantárgyai- 
ból a fölvételi vizsgát sikerrel kiállják. 

A műfaragó tanműhelybe oly érettebb növen- 
dékek is felvétetnek, kik a felső népiskola három 
éves tanfolyamát végezték, vagy a polgári avagy 
középiskola 3-4 osztályában a polgári müveltségre 
alapul szolgáló ismereteket elsajátitották s erről isk. 
bizonyitványt tudnak előmutatni. 

A tanév szeptember 1-én kezdődik s junius 
30-án végződik. 

Ezen intézetnél szegényebb sorsu tanulók ré- 
szére bennlakás van szervezve 30 ágygyal s egyszerü 
napi főtt ebédbőll álló kedvezménynyel, ingyen. Reg- 
geli és esti élelmezésökről a tanulók maguk gondos- 
kodnak. 

Beiratási dij czimén minden tanuló évenként 50 
krt. köteles fizetni. A tandij évi 4 frt. de ennek fi- 
zetésétől fölmentetnek az olyan tanulók, kik vagyon- 
talanságukat uj keletü szegénységi bizonyitványnyal 
igazolják s a kiknek megelőző évi iskolai bizonyit- 

nem fordul elő. 

irásban kell folyamodni az intézet gondnokságához 
(posta helyben), mely folyamodványhoz melléklendők: 
1. iskolai, 2. születési, 3. szegénységi bizonyitvány 
és 4. orvosi igazolvány arról, hogy folyamodó véd- 
himlővel ujraoltásban részesült s ragályos betegsége 
nincs. Az igy fölszerelt folyamodvány bélyegmentes. 

A 4. sz. a. emlitett orvosi igazolványt oly föl- 
vétetni kivánó tanulók is kötelesek előmutatni, kik a 

ből bárkinek örömest küld a lap kiadóhivatala ÉBu- 

fentebbi kedvezmények nélkül óhajtanak az intézetbe 
lépni. 

A folyamodók a fölvételről szeptember 1-je előtt 
levelezőlapon étesittetni fognak. 

A benlakásra fölvett tanuló köteles magával 
hozni a szükséges ágynémüt ágytakaróval együtt, 
elegendő változót s egy kisebb fajta záros ládát. 

Hosszufalu 1890 aug. 12. Az igazgatóság. 

Vonatindulások. a) Budapest felé: vegyes- 
vonat reg. 4 óra; gyorsvonat délután"2 óra 43 percz- 
kor; személyvonat este 10 óra 32 perczkor, b. Bu- 
karest felé: személyvonat 5 óra 30 perczkor reg- 
gel; gyorsvonat d. u .2 óra 33 perezkor; vegyesvonat 
9 ó. 48 perozkor d. e. Vonatérkezések a) Budapest 
felől: személyvonat reggel 5 óra 20 perczkor; gyors- 
vonat d. u. 2 óra 23 perczkor; vegyes vonat este 
10 óra 31 perczkor; b) Bukarest felől; gyors- 
vonat d. u. 2 óra 18 perczkor; személyvonat 10 óra 
5 perezkor este; vegyes vonat 5 óra 50 pereczko- 
délután; pénteken reggel 7 óra 23 perczkor külön- 
onat ér kezik Predeálról. 

Brassói piaczi árak. 
– Az első erdélyi bank jelentése. — 

Brassó, 1890. augusztus ha 21 én. 
Román papirpénz a 20 frank 8:95 vétel 9.99 eladás 

„,ezüstpénz a 20 , 890 , S8S94, 
Napoleond'or (aranypénz) . 8s98 , 904, 
Török lira .1082 , 1038 , 
Arany . ö81, 58, 
Orosz papirrubel 136.50, 137.50 , 

A szerkesztésért felelős : 
Dr. Tajna Gábor. 

Társszerkesztő: 
Kis-Küküllőm. részéről: Gyöngyössy István (D.-Szt-Márton) 

Laptulajdonos: Harmath Lajos. 
Kiadó: Alexi könyvnyomdája 

ványában egynél több elégséges osztályzat 

A dijmentes lakás és ebéd kedvezményeért
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HIRDETMEÉNYEK. 
Az égvényes savanyuvizek gyöngye! 

A savanyuvizek pezsgője! 

Erdelyi syoógy-kincsi 
K-IMPÉR- 

k 
rendkivül szénsavdús 

es legtisztabb egvényes 

gyógy-savanyuviz. 
Csupán egyszeri használat után a 
teremtés iránt bárkit is hálára 
kötelező, megbecsülhetetlen gyógy- 

hatásu: 

a légzőszervek betegségeinél, vese- és gyomor- 
bajokban, a hug gy-szervek összes bántalmai- 

nál stb. 

natrium ] bicarbonát 4.3241 gramm s 

s litium 0.0261, 
s borsavas natrium 0.1194, 

s összes szénsav 2007 ke 3.9449 , 

nem illó alkatrészek 4.2825 , - 

Páratlan oldószer az összes nyákhártyák 
hurutos bántalmainál! 

=— Legkitünöbb diureticaa 
Savainak szelid hatásánál fogva, az étrend 

nélkül is — bárki által — folyton élvezhető. 
Rendkivül dús szénsavtartalmánál fogva — 

igen kellemes és tartós ize, valamint a nyelvre ható éles csipős- 
sége folytán - a legkedvesebb üditő ital. 

T Legegészségesebb borviz m 
savanykásabb borokhoz nélkülözhetlen ! 
A „répáti" savanyuviz, ezen természetes és tiszta – a 

maga nemében ritka - ásványviz-kincs, minden észszerü 
ivónak ugy is mint élvezeti, ugy is mint gyógyital, a belszer- 
vezet összes bántalmai ellen lelkiismerettel ajánlható. 

A „répáti" savanyuviz - a balneotechnika előirta 
móddal kezelve – mindig friss töltésben s a természetadta tiszta 
minőségében kapható és megrendelhető saját raktáromban : 
Brassó, Széles-utcza; kapható továbbá a gyógyszertárakban, 
kereskedésekben, szállodákban és mindem előkelőbb 
vendéglőben. (238) 3-3 

szabályozása 

Tisztelettel 

„répátik gyógyforrás kezelője 
György József. 

Az égvényes sava
nyuvizek gyöngye

! 
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iner dohánytözsdében és diszáru- letben- 

A legi obb szivarka-papir i 
a valódt 

LE HOUBLON 
FRANCZIA GYÁRTMÁNY 

CAWLEY, És HENRY-TÖL 

kzts ds. ée R151 viloktátLiTÁS EZUS 

KAINITZ OTTÓ és tarsánál BEG 

EEE P 

Főöraktár: 

Sz. 365.–1890. 

Hirdetmény. 
Brassó vármegye közigazgatási bizott- 

sága az 1890 évi augusztus hó 11-én 
kelt 411. számu rendeletével a törvény- 
hatósági utakon megromlott mütárgyak 
és uttest-tartozékoknak belyreállitását 
3943 frt 89 kr. összeg erejéig engedé- 
lyezte. 
A fentemlitett munkálatok foganatosi- 

tásának biztositása czéljából az 1890. évi 
augusztus hó 29-ik napjának délelőtti 
10 órájára a Brassó vármegyei m. kir. 
épitészeti hivatal helyiségében zárt aján- 
lati versenytárgyalás hirdettetik. 
A versenyezni óhajtók felhivatnak, 

hogy a fentebbi munkálatok végrehajtá- 
sának elvállalására vonatkozó, az enge- 
délyezett költség után számitandó, s a 
részletes föltételekben előirt 50/,-nyi bá- 
natpénzzel ellátott zárt ajánlataikat a ki- 
tüzött nap d. e. 9 órájáig a nevezett hi- 
vatalhoz annyival inkább igyekezzenek 
beadni, mivel a későbben érkezettek fi- 
gyelembe nem fognak vétetni. 
A szóban forgó munkálatokra vonat- 

kozó müszaki müvelet és részletes föl- 
tételek a nevezett magy. kir. államépi- 
tészeti hivatalnál a rendes hivatalos 
órákban, naponként megtekinthetők. 

Minden egyes mütárgyra nézve külön 
ajánlat is tehető. 

Brassó, 1890. augusztus 12. 
A Brassómegyei m. kir. 

(254) 3-3 épitészeti hivatal. 

Sz. 3271.–1890. 

Pályázati hirdetmény. 
Brassó vármegye felvidéki járásához 

tartozó, Rozsnyó nagyközségben a köz- 
ségi áltatorvosi állomás üresedésbe jö- 
vén, annak betöltése czéljából pályáza- 
tot nyitok. 
Az állatorvosi állás javadalmazása i 

i 1. 400 frt évi fizetés, 
2. 4 ,,, lakbér, 
8. 1, bonczolási dij, 
4. Műtétek utáni dij 

30 kr könnyüért, 
1 frt nehéz műtét után, 
10 kr minden látogatás után, 
5 , dij egy vény után, 
A husszemle utáni dij, kényszervá- 
gás beleértve : 
15 kr szarvasmarha után, 
3 , kis állat után. 

Megjegyeztetik, hogy a törvényben 
felsorolt teendőkön kivül az állatorvos a 
községi apaállatok ingyen gyógykezelé- 
sére is köteleztetik. 
A pályázni szándékozókat felhivom, 

miszerint az 1888. évi VII. t. cz. végre- 
hajtásáról szóló rendelet 296., 298. és 
300. S8-ain alapuló minősitési okmányo- 
kat és a magyar, német és román nyelv 
ismeretüket kitüntető bizonyitványnyal 
fölszerelt folyamodványaikat f. évi szep- 
tember 6-ig d. u. 6 óráig hozzám nyujt- 
sák be. 

Kivánatos, hogy az uj állatorvos állo- 

foglalhassa. 
Feketehalom, 1890. augusztus 15. 

A járási főszolgabiró: 
(261) 1-2 Kostend Vilmos. 

Regalováltság 
kötvény birtokosait 
ezennel 

1. Ar egaleváltság kötvényeit, 
2. Az ezekre szóló utalvá- 

nyokat, 
3. A még nem utalványozott, 

de a magas miniszterium 
által helybenhagyott egyes- 
ségeket a legjobb ar mellett 
megveszem, 
mérsékelt kamat mellett 
a 

adom. 

tári részvényeket, 
Bankrészvényeket, állampapi- 
rokat, sorsjegyeket, részvé- 

nyeket, betétjegyeket, zálog- 

jegyeket a legmagasabb árak 

mellett veszek és legjutányo- 

sabban eladok. Kivánságra 

teljes titoktartás mellett e 

papirokra mérsékelt kamat 

mellett legmagasabb pénzelő- 

leg is nyerhető. 

tisztelettel értesi- 
tem, hogy 

kik 

vagy azokra 

legmagasabb előleget 

es 

Keresek 

tisztességes – baármily rangu 

vagy rendü egyéneket 

sorsjegyeknek 

fizetés mellett való eladásá- 

val foglalkozni óhajtanak. 

LEGMAGASABB JUTALÉK 

FIx PIZzETÉS 

biztosittatik. 

Pénzbetétek 

kamatoztatása! 

Alulirott bankház elfogad 

PÉNZBETETEKET, 
melyek után 

8, kamatot 
fizet. 
A betétek elő eges felmon- 

dás nélkül bármikor vissza- 
fizettetnek. 

részlet- 

LŐRY J. BANKHÁZA, 
Budapest, Hatvani-utcsa 17. szám. 

Alapittatott 1878-ban. 

[(252) 3-3 

mását még szeptember folyama alatt el-] 

. 4217.—1890. : 

Palyazak hirdetmény. 

A szt.-ágothai körorvosi állás, melyhez 
Szt.- -Ágotha székhelyen kivül még nyolcz 
község összesen 10,100 lélekkel tartozik, 
lemondás által üresedésbe jött. 

Pályázni kivánók megkerestetnek, hogy 
fölszerelt folyamodványaikat f. évi szep- 
tember hó 10-éig az alólirtnál beadják. 

Ezen állással 300 frt évi fizetés és a 
megállapitott látogatási dijak és fuvar- 
illetmények vannak összekötve. 

Közelebbi felvilágositást az alólirt kész 
adni a pályázni kivánóknak. 

Szt.-Ágotha, 1890. augusztus 12-én. 

A járási főszolgabiró 
(260) 2-2 Sehaser, 

Sz. 9409.–1890. 

Hirdetmény. 
A magas m. k. belügyminiszterium ré- 

széről 1890. évi julius hó 10-én 39432.— 
IV. a/1890. sz. a. kelt rendelettel jóvá- 
hagyott terv és költségvetés alapján a 
brassói kórház telkén ragályos betegek 
részére szolgáló külön pavillon épitése a 
legkevesebbet követelőnek irásbeli aján- 
lati uton fog kiadatni. 
A költségvetés teszen 10183 frt 49 krt 

és az ajánlati tárgyalás csütörtökön f. é. 
augusztus hó 28-án délelőtti 11 órakor 
a városi gazdászati hivatalnál fog meg- 
tartatni. 

Vállalkozni szándékozók tartoznak a 
bélyegzett, lepecsételt és a fenti költség- 
vetés után számitandó 50/,-nyi bánat- 
pénzzel – mely készpénzből vagy ér- 
tékpapirokból állhat — ellátandó irásbeli 
ajánlataikat a fenti határnapig és a meg- 
határozott óráig a városi gazdászati hi- 
vatalnál átnyujtani, hol annakutána az 
átnyujtott ajánlatok azonnal nyilvánosan 
felbontatnak. 

Terv, költségvetés, valamint az aján- 
lati és épitési föltételek vállalkozni szán- 
dékozók által a városi gazdászati hiva- 
talnál a rendes hivatalos órák alatt be- 
tekinthetők. 

Brassó, 1890. augusztus 2. 

A vaárosi tanács. 

eekökakaratokoasas 
Ügyes 

22 g 2 
kömives segédek 
jó fizetés mellett azonual foglal- 

kozást nyernek a városban 

BRUSS és STENNER 
városi épitésznél. (263) 1-3 

Fölvétel: Épitészeti iroda, Buza- 
sor 4. sz. (uj) I. emelet, 2. lépcső. 

ségésetgezése seséseemzéseak 

Tgy kereskedősegéd 
azonnal állomást nyer Hirsch test- 
vérek kézmű-, divat- és rövidáru- 
üzletében Déván. 

Pályázók, kik a magyar nyelven 
kivül a román és német nyelvet be- 
széhk, folyamodványukhoz bizonyit- 
vány-másolatokat és lehetőleg arcz- 
képet is osztoljanak, (262) 1—1 

Kereset. 
Egy bankintézet keres mindenütt 
egyéneket, törvényileg engedélye- 
zett sorsjegyek részletfizetés mel- 
letti eladására. Igen előnyös juta- : 

lék föltételek. 

Ajánlatok B. J. jegy alatt 

Goldberger A. V. hirdetési iro- 
dájához, Budapest, váczi-utcza 9. 
tzö9) sz. intézendők. 2-6 

grlapittatott 1s78- ban. 

Brassó, nyomatott ALEXI konyviyomdálában 

a
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